NUMERACION 13

Objetivo: Multiplicar utilizando el algoritmo
abreviado.
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Observa y analiza el procedimiento realizado :

Multiplicar reagrupando las unidades, decenas,
centenas y unidades de mil

@ 656x2="

Primero, multiplica por 2 las
unidades.

Por Oltimo, multiplica por 2 las

: centenas.
656 x2 ¢e '
—— R 6 56 x2
2 T T S Lol B '8
18] 2
2 x 6 unidades = 12 unidades
! 2 x 6 centenas = 12 centenas

Reagrupa las unidades:
12 unidades = 1decena
2 unidades

Suma las centenas:
12 centenas + 1 centena
\ =13 centenas

Luego, multiplica por 2 las

deceml:s. \ ¢ e

1
6 56 x 2
—_— Reagrupa las centenas:
1 2 \\\\\ 13 centenas = 1 unidad de mil
2 x 5 decenas = 10 decenas \\\\\ S kenienas

» Suma las decenas:
0 decenas + 1decena ' Por lo tanto, 656 x 2 = 1312.

=11 decenas

(&
. Reagrupa las decenas:
11 decenas = 1 centena

1 decena




Multiplicacién por un numero de una cifra

de naranjas que vendio el senor Chavez.

El senor Chavez vendio 2476 naranjas. El senor Diaz vendio 3 veces la cantidad

¢{Cuantas naranjas vendio el senor Diaz? 2476 X 3 =?

Paso |

Multiplica 6 unidades por 3.
6 unidades X 3 = |8 unidades
= | decena 8 unidades

247 6x3
8

Paso 3

Multiplica 4 centenas por 3.
4 centenas X 3 = |2 centenas
= | unidad de mil 2 centenas
Suma 2 centenas.
| unidad de mil 2 centenas + 2 centenas
= | unidad de mil 4 centenas

2 X 3

B R

7 6
2 8

Paso 2

Multiplica 7 decenas por 3.
7 decenas X 3 = 21| decenas
= 2 centenas | decena
Suma | decena.
2 centenas | decena + | decena
= 2 centenas 2 decenas

z 1
247 X 3
2

6
8
Paso 4

Multiplica 2 unidades de mil por 3.

2 unidades de mil X 3 = 6 unidades de mil
Suma | unidad de mil.

6 unidades de mil + | unidad de mil
= 7 unidades de mil

xX 3

1 2 1
2476
7428

El senor Diaz vendio 7428 naranjas.




Trabajemos desde la pagina 70 del texto escolar

Lee la situacion. Luego, realiza lo pedido.

(D—on Alberto decidi instalar en su almacén recipientes para depositar pilas vsadas.

j Logré llenar 3 recipientes
_con 231 pilas cada uno.

5
kz,Cuéntas pilas usadas recolectd en total don Alberto?




a. Observen la representacion de la multiplicacion que se relaciona con a
situacion. Luego, completen la cuadricula y calculen la suma.

B c o BN
21311 -13
1113 = 3
m} 2 _
21010 -|3]|-=
’ |
s
2131113
e —
g | [F’rnductn]

b. Escriban el producto de la multiplicacion y respondan la pregunta de la
situacion.




Para multiplicar nimeros de 3 digitos por otro de 1 digito, puedes aplicar el algoritmo ¥
estandar. Esta estrategia consiste en multiplicar los digitos del primer factor por el
segundo factor de acuerdo a su valor posicional. Se comienza por el digito en la posicion de
las unidades.

21523

3.50-150  [CHEHEE O

1C + 50

29

2
5(! » 71516

»

Al multiplicar aplicando el algoritmo, no debes olvidar:

r
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Ahora escribe en tu cuaderno:

TERMINOS DE LA MULTIPLICACION.

LOS NUMEROS QUE SE MULTIPLICAN RECIBEN EL NOMBRE DE
FACTORES.

EL RESULTADO DE LA MULTIPLICACION RECIBE EL NOMBRE DE
PRODUCTO.

m-:::=|32102=::> %ﬂd“”“ﬂ

B % 2

v

Producle




MULTIPLICAR CON EL ALGORITMO ABREVIADO.

Para poder resolver una multiplicacion, nosotros
utilizaremos la forma abreviada. Esto significa que
multiplicaremos el segundo factor por el valor
posicional de cada digito del primer factor.

2432
o
30
+ 400
486

A




Ahora redliza 1as
siguientes actividades en
tu cuaderno



Actividad

1.- Multiplica.

0 4 5 8 x4 (O 5 7 6 x2




2.- Resuelve los siguientes problemas

A.- Martin vendio 750 flores. Pedro vendi6 3 veces la cantidad de
flores que Martin. ¢ Cuantas flores vendié Pedro?

B.- Marco ahorrd $S195 en un mes. Juan ahorrd 5 veces la cantidad de
dinero que ahorré Marco en un mes. ¢ Cuanto dinero ahorré Juan en
un mes?

C.- Hay 2.387 autos en un estacionamiento. Cada auto tiene 4 ruedas.
¢ Cuantas ruedas hay en total?

D.- Tamara y sus 6 amigas tienen 698 lentejuelas cada una. ¢ Cuantas
lentejuelas tienen en total?




Escribe en el cuaderno

3- Trabajan en las paginas 72y 73 (actividad 3 y 4).

4.- Trabajan en las pagina 35y 36 del cuaderno de
ejercicios.

5.- De la pagina 71 realiza |la actividad 2 (a, b y c)

TENDRAS DOS CLASES
PARA REALIZAR ESTAS
ACTIVIDADES




